( Métabolisme ) V
du glycogéne @p () [

[ Glycolyse )

(Néoglucogenése)

Glucose

G6P

t

F6P

F1,6P,

i

Oxaloacétate — PEP

<+——— lLactate

Acides gras

N 4

3-oxydation

CYTOSOL

A4

Malate
4

Pyrurate

Acétyl-CoA

Oxaloacétate L
g

oie des pentoses
phosphates

NAD*

NADH
; Navettes |

Citrate

. Synthése des
— Gitrate —

.
.,
......
. -
.......
...........

MITOCHONDRIE

0,
ATP
Chaine
respiratoire



La néoglucogenese est la formation de glucose a partir de précurseurs non glucidiques tels
que le pyruvate, le lactate, le glycérol et la plupart des acides aminés. Chez les animaux
supérieurs, elle se produit essentiellement dans le foie et, & un moindre degré dans le cortex
rénal. Ses réactions sont les mémes chez les animaux, les végétaux, les champignons et les

micro-organismes.

La conversion du pyruvate en glucose est la voie centrale de la néoglucogenese, sur ses dix
réactions enzymatiques, sept sont des réactions réverses de la glycolyse. Cependant, les trois
réactions irréversibles de la glycolyse doivent étre remplacées dans la néoglucogenése afin
que la synthese du glucose soit thermodynamiquement favorable. Les étapes 1, 8 et 10 de la
néoglucogeneése sont donc catalysées par des enzymes différentes de celles de la glycolyse :
la transformation 1 nécessite plusieurs étapes catalysees par des enzymes mitochondriales et

cytosoliques, les réactions 8 et 10 sont des hydrolyses.
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